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CopepxxaHue

|.BBegeHue

I.Cnocobbl pelleHuns:

1) 3ameHa nepemeHHOn

2) PelleHve 00HOPOAHbIX YPaBHEHUN

3) PasnoxeHue Ha MHOXUTENN

4) PeweHne NUHENHbIX YpaBHEHWI

a)BBeaeHune BcnomMmoraTensHoro yrna

0)cBegeHue K 0OHOPOAHOMY

5)PelleHve ypaBHeHWI, cooepXaLlunX BbICOKME CTeNeHU

6)PeweHne ypasHeHui, PelleHne ypaBHeHun, cPelleHmne
ypaBHEHUN, C_orpaHnyeHHbivM O13

lll. Oby4awLiaa camocTosaTesibHasA pabdora




. BBeaeHuve

o [lpn peleHun TPUrOHOMETPUYECKUX  YPaBHEHUN,
cTapaloTCcsd  MPUBECTU  YPaBHEHUS K  YPaBHEHMUIO,

coaepkallemMy oaHy OYHKLUIO OOHOro aprymeHTa.

e Cnocobbl pelleHns ypaBHEHUIN Pa3nUYHbl, O4HAKO, MOXHO
BblOENMUTb OCHOBHblE TWMbl YpaBHEHUA W CTaHOaApPTHbIE
cnocobbl UX peLUEHNN.



[.Cnocob6bI peLueHUs

MNpumep:| 3tg2x+tgx—2=0

~

PelweHue: (t=tgx
t2+t-2=0
D = 1+4%*2*3=25

-1-5 -1+5
t= B nnm t= =

t =2/3 t=-1
tgx = -1 tgx = 2/3
[( =- J+TTk; k € Z

x= arctg2/3+1n; n€Z

A\ J

IL+11n; arctg2/3+1n; n€Z

4



I.CnocoObl pelieHus

‘ peweHne oaHOPOAHbLIX YpaBHEHUM K ornaBneHuio } K oBy4atoulen c/p }

OpgHopoAaHble ypaBHEHUSA OTHOCUTENBHO Sin X U COS X:

asinx+bcosx=0

a sin®x + b sinx cosx + c cos®*x =0

3Ha4YeHus X, Npu KOTopbiX cosx = 0, He ABNAKTCA peLleHns Mun
ypaBHeHUd, T.K. ecnun cosx = 0, To sinx = 0, a SinX 1 COSX He
MOrYyT ObITb paBHbIMWU HYMO OQHOBPEMEHHO.

cosx # 0 B 0o4HOPOAHbIX YpaBHEHUAX




[.Cnocob6bI peLueHUs
Komaanenuio . K obyatoueii lo |

lNpumep:| 3sinx + 2 cosx =0 // pazgenum Ha cosx#0 B
OOHOPOAHOM YpaBHEHUM

PeweHue:

3 tgx +2 =0
3tgx = -2
tgx =-2/3

x=arctg(-2/3) + Tn,n € Z




I.CnocoObI pewieHnn

@ rpaznoxenue Ha MHOXMTENN K ornaeneHuio . K o6yuatolueii c/p }

lNMpumep:| sin2x = 2c0s*x

~

>
PelweHue: 2 sinx cosx -2 cos®’x=0 ! [lennTb Ha COSX HErb3s
2cosx (sinx —cosx) =0

cosx= 0 unn sinx — cosx = 0 |pasgenum Ha cosx#0
B O4HOPOOHOM Yp-U

X =g+1'rk, k€Z, unm tgx -1=0

X = +mMh, n € Z
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[.CnocoObl pelieHus

‘HMHeMHbIe ypaBHEHUS1 OTHOCUTENLHO SinX U cosx ILSelsarEI=IalEl7le) IK oby4atoulen c/

asinx + b cosx =c,

rae.  c#£0;

/A% + b2 %0

‘ BBeaoeHne BcnomMmoratesnibHOro yrna

2+ b2 sin(x +y) =

rpe. U= arctgg

a>0



[.CnocobbI peLueHUs

@ nuneiinbie ypaBHeHns oTHocuTenbHO sinx u cosx  [LSCIRETEET .K oby4atollen c/p J
@ Bsepnenue scnomoratensHoro yrna

Mpumep: [/ 3 sinx + cosx =73

PeweHue: /a2 + b2 =1/3 +1 =2

M= arctg%g—=%
sin(x+g)= V3/2

x=(-1)" gﬂ'rn -5




[1.CnocoObI pelieHunn

‘Pemel-wle ypaBHEeHUi, coaepawmnx Bbic. cTerneHn Lol ETTalETE ol B i e I Tl 1= K]

PopmMynbl MOHUXKEHUA CTeMNeHMu:
2 cos?x = 1+ cos2x

2sin®x = 1 — cos2x

2sinX cosx = sin2x
sin®x +cos?x=1

(sin®x + cos?x)*=1

Sin*X + cos*x =
=sin * X + 2sin?X C0s%X + COS*X - 25in?X COS%X =
=1 -2sin*x cos?x =1 - 0,5 sin®2x
Sin®X + cos’X =
=(sin®x + cos?x)(sin*x + sin?x cos2x + COs*X)=
=sin*X + 2sin®xX €c0s®X + cos*X — 3 sin®x cos®*x =1 - %4"sin®2x



Npumep:
PeweHue:

II.CnocoObl peLueHus
‘Pel.uel-wle ypaBHeEHUN, coaepXalmx BbiC. cTeneHn  PSeliiElIal IO el EE o] IH(T7Ne/le] }

4sin ‘X +12 cos?x =7

(2sin®x)? + 6( 2cos?x) = 7
(1-cos2x)? + 6(1+cos2x)=7
1-2c0s2X+C0S8%2X+6+6C0S2X=7
cos?2x + 4cos2x =0
cos2x(cos2x +4)=0
cos2x=0 NN
2X =, T/2+ TIn  1nu
X = +'1'r/4+1'rn/2, neZz

cos2x +4=0
T.K. |cos t|<1, HET KOpHeu

\

J

T1m/4+mn/2, n € Z



I.CnocoObI pewieHnn
ComEeRcHiG . K obyatoueii lo |
Sinx

Mpumep: T+ cosx_ —V
PewieHue: ( Hanpem O[13:
COSX#1; X#m+2TN,n € Z

sinx=0
X=T1n, n € Z- cpaBHum ¢ O3

X= 21N




